
  

 

 
Page 1 de 7 

gatineau.ca 

 

 
 

 
PROCÈS-VERBAL – PUBLIC 

PRÉSENCES :  
Membres 
Tiffany-Lee Norris Parent, Coprésidente et conseillère municipale – District de 
Touraine (11) 
Alicia Lacasse-Brunet, Conseillère municipale – District de Bellevue (15) 
Rosalie Bureau, Coprésidente - Collège Saint-Alexandre 
Ihsan Idris Nour - Collège St-Alexandre 
Adélia Demers - École secondaire Mont-Bleu 
Philippe Carlos Giroux – École secondaire Mont-Bleu 
Darlande Jean Pierre – Polyvalente Le Carrefour 
Bryana Edo – Polyvalente Le Carrefour 
Félix Roy - Polyvalente de l’Érablière 
Ismail Moulessehoul - École secondaire du Versant 
Éli Hurtubise – Collège Saint-Joseph 
Clémence Lepage - Collège Saint-Joseph 
Constance Nolet – École secondaire Hormisdas-Gamelin 
Keshet Sagy - École secondaire Nouvelle-Ère 
Malak Adbdelfatah – École secondaire de la Nouvelle-Ère 
Maëlle Fortin - Collège Nouvelles-Frontières 
Louis Paré - Collège Nouvelles-Frontières 
Emanuel Nabine – École secondaire Philemon Wright 
Desmond Dearham - École secondaire D’Arcy McGee 
Ella Burron - École secondaire D’Arcy McGee 
Soulaymane Tazi - École secondaire Grande Rivière 
Samuëlle Cinq-Mars – École secondaire Grande-Rivière 
Syeh Touré - Polyvalente Nicolas Gatineau 
Maïka Gangur – École secondaire de l’Île 
Karen Kenne Tchofo – École secondaire de l’Île 
Céleste Prévil – École secondaire de la Cité 
Vincent Vigneault – École secondaire de la Cité 
Secrétaire 
Chantal Blais, adjointe administrative aux comités et commissions – DE 
Ressources internes 
Josiane Cossette, cheffe de section - SLSDC 
Vincent Crête-Desrochers, consultant – SLSDC 
Roxane Portelance – SLSDC 

COMMISSION JEUNESSE 
 2e séance – 15 février 2025 – 13 h à 16 h 

Salle Mont-Bleu 1er étage et Salle des Comités, 2e étage, Maison du citoyen 
En présentiel 
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Personne invitée* 
Annie Pierre Caron Daviault, consultante 
El Mustapha Bahri, coordonnateur développement des communautés - SLSDC 
Autres personnes présentes 
ABSENCES : 
Rosalie Bédard - Polyvalente de l’Érablière 
Thomas Bouchard – École secondaire du Versant 
Maxim Crête-Desrochers - École secondaire Hormisdas-Gamelin 
Ash Bailey Toussaint - Polyvalente Nicolas Gatineau 
Ressource externe 
 
1. Constatation du quorum et ouverture de la séance à la salle Mont-Bleu 

La coprésidence constate le quorum et ouvre la séance à 13 h 03 
 
Mot d’ouverture, les coprésidentes annoncent que le processus d’embauche 
pour le remplacement de l’agente à la Commission jeunesse est terminé et 
que c’est Roxanne Portelance qui a obtenu le poste de Coordonnatrice-
Développement des communautés.  Il est également mentionné qu’un 
surcroit de travail a été accordé.  Un surcroit permet l’embauche d’une autre 
ressource lorsqu’il est jugé qu’il y a un surplus de travail pour une période 
donnée.  Dans le cas de la commission, considérant que le conseil a autorisé 
une année transitoire pour finaliser le plan d’action, nous pouvons donc 
embaucher une autre personne pour une année qui viendra en aide à 
Roxanne.   

 
2. Adoption de l’ordre du jour 

L’ordre du jour de la séance est adopté tel que présenté avec les ajouts au 
varia; 
 

• TCARO visite d’un aîné 
• Campagne recrutement 
• Académie policière SPVG 
• Procès-verbaux 

 
Il est proposé par Ismail Moulessehoul 
Appuyé par Philippe Carlos Giroux 

 
 
3. Dépôt et suivis du procès-verbal de la séance du 18 janvier 2025 

Le procès-verbal est déposé en séance. Il a été validé par courriel auprès 
des membres et est diffusé sur le site de la Ville. Aucun suivi n’est rapporté. 
 
Gagnante du mot mystère : Clémence Lepage 
 

4. Période de questions du public  
Annie Pier Caron Daviault nous présente les résultats de l’atelier et du plan 
de consultation en vue du Sommet jeunesse. 
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Le prochain Sommet jeunesse aura lieu le 25 avril prochain et sera suivi par 
le tournoi d’improvisation Tête d’allumette mené par Dimension sportive et 
culturelle.  
 
Le bilan du premier plan d’action de la Stratégie municipal d’action jeunesse 
a été mené auprès des membres de la Commission, d’intervenants 
scolaires, du comité interservices ainsi que du comité des complices 
(partenaires externes).   
 
La présentation du bilan est effectuée par axe d’intervention, il en résulte 
qu’encore bien des efforts sont à apporter afin que les objectifs puissent être 
atteints.  Malgré de belles actions mises en place comme Adogatineau.ca, 
la pandémie, la grève des enseignants sont entre autres venus ralentir de 
façon considérable la mobilisation des jeunes et des instances jeunesse 
dans la réalisation des actions.   
 
Le bilan permettra de jeter les bases de la consultation qui sera faite lors du 
Sommet jeunesse pour définir les prochaines actions à inscrire au plan 
d’action 2026-2029. 
 

Pause de 14 h à 14 h 10 
 
4.2 Présentation du Service de loisirs, du sport et du développement des 
communautés sur les fonds pour bâtir des communautés sécuritaires 
 
Le Fonds pour bâtir des communautés sécuritaires est présenté par El 
Mustapha Bahri, coordonnateur en développement des communautés au 
SLSDC.  
 
La présentation vise à informer les membres de la démarche d’élaboration 
des plans d’action sur mesure et ponctuel de la Stratégie d’action pour 
contrer la violence chez les jeunes ; le bilan du plan d’action sur mesure et 
ponctuel. 
 
Cette offensive découle d’une entente financière entre le gouvernement 
fédéral et le ministère de la Sécurité publique du Québec (MSP) soutenant 
les dix plus grandes villes du Québec (2023-2026) dans leurs actions pour 
contrer ces fléaux. 2,5 millions de dollars ont été octroyés à la Ville de 
Gatineau. La prévention du crime et de la violence chez les jeunes de 7 à 35 
ans est l’orientation phare de l’élaboration d’un plan d’action pour Gatineau. 
L’élaboration de ce plan a été confiée au SLSDC ainsi qu’au Service de police 
de la Ville de Gatineau (SPVG). La CGVS a la responsabilité d’assurer une 
veille sur ce projet.  
 
Un survol est fait sur les enjeux prioritaires en matière de sécurité 
communautaire au pays. Les causes profondes, les facteurs de risque et de 
protection de la violence chez les jeunes sont également abordés. 
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La stratégie municipale pour bâtir des communautés sécuritaires comporte  
 
• Plans d’action sur mesure : Interventions mobilisées de longue durée visant 
à résoudre ou prévenir des enjeux de violence. Ce type de plan est déployé 
dans trois secteurs policiers. 
• Plan d’action ponctuel : Intervention rapide aux situations émergentes et 
préoccupantes pour prévenir la violence. Ce type de plan est déployé sur 
l’ensemble du territoire. 
 
Trois secteurs policiers ont été choisis : 
Mont−Bleu/Hautes−Plaines/Mutchmore (# 5) ; Notre-Dame (# 12) ; 
Pointe−Gatineau/Fournier (# 10).  
 
Le bilan des plans d’action est présenté ainsi que les résultats obtenus à ce 
jour. 
  
Les prochaines étapes s’établissent ainsi : 
 
Plan d’action sur mesure  
• Poursuivre le processus consultatif dans les deux secteurs 10 et 5 ;  
• Élaborer deux plans d’action sur mesure ;  
• Printemps 2025 : Début de la mise en œuvre des actions dans les secteurs 
10 et 5 ; 
• Poursuivre la mise en œuvre, le suivi et l’évaluation des plans d’action dans 
les secteurs 10, 5 et 12. 
 
Plan d’action ponctuel  
• Identifier les parcs à risque ; 
• Répondre aux situations émergentes et préoccupantes ;  
• Poursuivre les interventions à court terme à moindre déploiement pour 
prévenir la violence. 
 
 

Une période d’échange s’en suit  
 

5. Points d’information et de discussion 
5.1 Retour sur la journée de réseautage du réseau des conseils des élèves 
 
Rappelons que la journée de réseautage du réseau des conseils des élèves 
est une action de la Stratégie municipale d’action jeunesse dont l’objectif est 
de mettre ne place un réseau inter-écoles permettant aux jeunes d’unir leur 
force et d’avoir un impact social plus grand en partageant leurs 
connaissances et en ayant de la formation à la citoyenneté.   
 
Cinq écoles secondaires participent à ce réseau et la journée de réseautage 
constituait un premier grand rassemblement.  Plus de 25 élèves étaient 
présents ainsi que 5 membres de la commission.  
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Voici un aperçu de la journée : 
 

- « Quand les conseils d’élèves changent le monde », animé par le 
Laboratoire de formation populaire  

- « Café du monde », où ils ont travaillé sur un projet commun, le « Guide 
jeunesse pour les organismes communautaires ». Le but étant de donner 
des trucs sur comment adapter les activités organisées par des 
organismes aux besoins des adolescents et sur comment les inciter à y 
participer. 

- « Activité Kahoot sur l’intégration des politiques municipales », avec des 
questions sur les habitudes des jeunes en matière de loisirs et d’activités, 
mais également sur leurs besoins et leurs attentes concernant l’offre de la 
Ville. 

 
5.2 Retour sur la tournée des écoles 
 
« La Ville débarque dans ton école » est une tournée des services municipaux 
dans les écoles secondaires afin de promouvoir l’offre de services jeunesse, 
faire du recrutement pour la commission jeunesse et ainsi que pour les 
emplois disponibles pour les jeunes tels l’animation des camps de jour.  
 
En raison de la tempête de neige, la visite à St-Alexandre et à Nouvelles-
Frontières a été annulée et sera reportée à une date ultérieure.  
 

Félix quitte la rencontre à 15 h 50 
 

6. Bloc éducatif : On se jase-là!, soulignons la semaine de la persévérance 
scolaire Caroline St-Georges et Josiane Lapointe de la TEO. 
 
Un jeu est proposé aux membres pour souligner la journée de la 
persévérance scolaire. 
 
On explique aux jeunes le jeu qui consiste en 40 cartes de différentes 
couleurs et sujets, rouge (brise-glace), verte (attache ta tuque), jaune (C’est 
pas de la tarte) et mauve (lâche pas la patate). 
 
En conclusion à cette activité l’objectif du jeu est de savoir qui tu deviens, il 
vous permet de regarder ce qui se passe à travers votre parcours scolaire, 
permet également d’avancer, permet de se fixer des objectifs en voyant nos 
rêves. 
 

7. Paroles aux représentants des écoles secondaires (reporté) 
7.1 Suivis sur les enjeux jeunesse 
 

8. Paroles aux élus Varia 
8.1 Suivis sur les travaux des comités et commissions 
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Varia :  
o TCARO le projet « ainés font des étincelles », ça va se passer au 

mois de mars, une personne connue de la région œuvrant dans 
le monde politique sera présente pour animer la discussion, 
quelques thématiques seront abordées avec elle, cette 
rencontre a pour objectif de faire un transfert de connaissances.  

o Difficultés que les aînés vivent au quotidien 
o Qu’est-ce qu’ils font dans leurs temps libres (occupation) 
o Stéréotype autant chez les ainés et les jeunes, un partenariat 

entre les deux commissions 
o Avoir des conseils 

 
• Recrutement : La période de recrutement sera du 1er au 27 avril Une 

campagne de recrutement sera faite sur les réseaux sociaux ainsi que 
dans les écoles secondaires ou des sièges seront disponibles.  

 
• Procès-verbaux : est-ce possible d’envoyer dans Messenger et 

courriel les PV pour les jeunes. 
 

• Académie de police du SPVG; initiative du SPVG pour une immersion 
dans le domaine policier du 23 au 27 juin.  Les inscriptions sont 
actuellement en cours. 

 
9. Varia 

9.1 Démission 
Maxim Crête-Desrochers ne sera plus présent, il a démissionné, un siège se 
libère à Hormisdas Gamelin, attendons-nous avant de faire le recrutement 
les membres sont invités à en discuter 
 
CONSIDÉRANT la démission de Maxim Crête-Desrochers les membres acceptent 
avec regret. 
 
CJ-2025-01 
 
Il est proposé par Eli Hurtubise 
Appuyé par Bryana Edo 
 

10. Prochaine séance : 15 mars 2025 
 

11. Levée de la séance 
Il est proposé par Louis Paré 
Appuyé par Maïka Gangur 
 
Et résolu que cette Commission accepte de lever la séance à 15 h 59 
 
Adoptée 
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DISTRIBUTION : 

Aux membres de la présente Commission, aux personnes-ressources, 
aux membres du conseil municipal et à la greffière 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

__________________________ 
SECRÉTAIRE 
Chantal Blais 

 

 
 
 
 

 

COPRÉSIDENTE 
Tiffany-Lee Norris Parent 

COPRÉSIDENTE 
Rosalie Bureau 

 


